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Ficha técnica de la encuesta

Diseño Selección  aleatoria

Lugar de realización Corferias 

Periodo de recolección Abril 17 a mayo 2 / 2018

Población objetivo
Niños entre 6 y 12 años que asistieron a la Feria 
internacional  del libro 2018

Tipo de instrumento Encuesta semiestructurada

Personas consultadas 742



Características sociodemográficas de los asistentes

Mujeres
44%

9,4%

8,8%

12,8%

33,2%

12,5%

11,2%

12,1%

Seis

Siete

Ocho

Nueve

Diez

Once

Doce

D1. EDAD

Hombre ; 
49,1%

Mujer; 
49,7%

Ns/Nr; 
1,2%

D2.  SEXO

2,4%

17,1% 21,6%

6,6%
1,1% 0,7%

50,5%

Uno Dos Tres Cuatro Cinco Seis Ns/Nr

D3. ESTRATO

62,9%

9,7%

24,7%

0,9%

1,8%

Primaria Incompleta

Primaria Completa

Secundaria…

Secundaria Completa

Ns/Nr

D4. NIVEL EDUCATIVO

2,7%

91,0%

0,1%

6,2%

Trabaja

Estudia

Trabaja y
estudia

Ns/Nr

D5. ACTIVIDAD PRINCIPAL

2,0%

1,2%

0,1%

1,2%

2,7%

2,0%

8,1%

13,9%

3,5%

5,5%

8,6%

0,5%

2,4%

0,7%

1,1%

1,8%

4,3%

4,2%

26,7%

9,4%

Usaquén

Chapinero

Santa Fe

San Cristóbal

Usme

Tunjuelito

Bosa

Kennedy

Fontibón

Engativá

Suba

Barrios Unidos

Teusaquillo

Los Mártires

Antonio Nariño

Puente Aranda

Rafael Uribe Uribe

Ciudad Bolívar

Fuera de la ciudad

Ns/Nr

D9. LOCALIDAD



Hábitos de lectura 

Si; 86,9%

No; 
13,1%

P1. Piensa en el año pasado y lo que llevamos de este 
año y dime:  

Tu leíste libros en papel, computador o Tablet? 

15,6%

36,5%

24,8%

7,7%

1,2%

0,4%

0,7%

13,1%

Todos los días

Varias veces a la semana

Una vez a la semana

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Por lo menos una vez al año

Ns/Nr

No aplica

P2. Cuando leíste,  lo hiciste…



Fuentes de conocimiento o direccionamiento a los libros

31,7%

14,7%

14,2%

9,4%

4,9%

4,6%

3,4%

1,1%

2,2%

0,9%

13,1%

Te lo pusieron a leer en el colegio

Te lo dieron de regalo

Oíste  hablar del libro  o del autor por
familiares o amigos

Una persona cercana te lo recomendó

Lo viste en una biblioteca y le llamó la
atención

Lo viste en una vitrina de/o librería y le
llamó la atención

Oíste hablar del libro o del autor en
YouTube, internet o las redes

 Ya estaba en la biblioteca de tu casa

Otra. ¿Cuál?

Ns/Nr

No aplica

P4. ¿Cómo supiste de ese libro que te gusto tanto?



Preferencias temáticas y de presentación

39,1%

30,5%

23,5%

21,7%

16,3%

11,6%

3,0%

Historias de aventuras

Historias de animales

Historias de horror y miedo

Historias de magia y misterio

Historias de amor

Historias de ciencia ficción y futuristas

Otro

5. De la siguiente lista me gustaría que me cuentes ¿cuáles 
son los temas que más te gusta leer o te gustaría leer? 

(marcar máximo tres)

56,2%

26,7%

15,1%

2,0%

Los libros que tienen letras y
dibujos

Los comic

Los libros que tienen solo
letras sin dibujos

Ns/Nr

6. ¿Cuál de estos tipos de libro te gusta mas?



Actitudes frente a la lectura

SI 72%

NO 20% SI 35%

86,8%

80,7%

79,0%

19,4%

18,7%

6,7%

11,6%

14,3%

17,0%

75,5%

77,5%

88,7%

Te pones feliz cuando te regalan
un libro

Te encanta o te encantaría ir a
una biblioteca

Lees porque es una de las cosas
que mas te gusta hacer

Piensas que es  difícil terminar
de leer un libro

Solo lees cuando toca, por
obligación

Piensas que leer es perder el
tiempo

P8. Ahora cuéntame, tu…

Si No

92,7%

92,2%

87,7%

27,8%

11,1%

9,4%

4,3%

5,9%

8,1%

67,5%

84,4%

86,0%

Leer es emocionante

Leer es divertido

Leer  ayuda a entender
muchas cosas del mundo

Leer da sueño

Leer es difícil

Leer es aburrido pero es
una obligación

P7.  Tu estás de acuerdo con que…

Si No



Lectura frente a otras actividades de tiempo libre 

49,9%

37,2%

32,7%

26,3%

18,9%

15,9%

15,8%

10,8%

8,6%

6,3%

4,4%

3,9%

Leer libros (impresos o digitales)

Ver televisión

Salir a jugar a un parque o al aire libre

Ver videos de YouTube

Oír música

Ver películas

Hacer un deporte

Compartir y chatear en redes sociales

Hacer actividades artísticas

Ayudar en los oficios del hogar

Jugar juegos de mesa o juegos en casa

Otro

9. ¿Cuáles de las siguientes cosas son la que prefieres hacer 
cuando tienes tiempo libre, o sea cuando no estás estudiando ni 

haciendo tareas del colegio?



Gracias 

Fin de la presentación



Dirección de Lectura y Bibliotecas
Dirección de Cultura Ciudadana

Subdirección Observatorio de Culturas

Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte

Resultados de la encuesta

FILBO 2018 
Consulta a personas de 13 años y más



Ficha técnica de la encuesta

Diseño Selección  aleatoria

Lugar de realización Corferias 

Periodo de recolección Abril 17 a mayo 2 / 2018

Población objetivo
Personas mayores de 13 años que asistieron a la 
Feria internacional  del libro 2018

Tipo de instrumento Encuesta semiestructurada

Personas consultadas 974



Características sociodemográficas de los encuestados

46,0%

33,2%

8,7%

6,6%

4,1%

1,4%

13 a 17

18 a 26

27 a 35

36 a 49

50 a 64

65 y más

D1. EDAD

Hombre 
; 39,3%Mujer; 

60,2%

Ns/Nr; 
0,5%

D2.  SEXO

5,3%

29,0%

41,3%

13,7%
3,6% 1,2%

6,0%

Uno Dos Tres Cuatro Cinco Seis Ns/Nr

D3. ESTRATO

0,1%

1,1%

1,3%

38,3%

15,3%

8,7%

16,9%

12,1%

5,7%

0,3%

Ninguno

Primaria Incompleta

Primaria Completa

Secundaria Incompleta

Secundaria Completa

Educación técnica/tecnológica

Universitaria Incompleta

Universitaria Completa

Postgrado

Ns/Nr

D4. NIVEL EDUCATIVO

18,5%

60,2%

15,7%

1,0%

1,2%

0,9%

1,0%

1,4%

Trabaja

Estudia

Trabaja y estudia

Está desempleado

Realiza oficios del hogar

Pensionado

Otra actividad

Ns/Nr

D5. ACTIVIDAD PRINCIPAL

4,1%

2,3%

1,4%

2,5%

2,4%

0,9%

5,5%

11,4%

4,7%

10,0%

11,7%

1,0%

2,7%

0,6%

0,9%

2,5%

0,3%

3,8%

3,2%

26,7%

1,4%

Usaquén

Chapinero

Santa Fe

San Cristóbal

Usme

Tunjuelito

Bosa

Kennedy

Fontibón

Engativá

Suba

Barrios Unidos

Teusaquillo

Los Mártires

Antonio Nariño

Puente Aranda

La Candelaria

Rafael Uribe…

Ciudad Bolívar

Fuera de la…

Ns/Nr

D9. LOCALIDAD



Hábitos de lectura 

Si; 86,9%

No; 13,0%

Ns/Nr; 
0,1%

1. Piensa en el año pasado y lo que llevamos de este 
año y dime:  tu leíste libros en papel, computador o 

Tablet? 

20,5%

33,6%

20,0%

9,8%

1,8%

0,9%

0,2%

13,1%

Todos los días

Varias veces a la semana

Una vez a la semana

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Por lo menos una vez al…

Ns/Nr

No aplica

2. Cuando leíste,  lo hiciste…



19,2%

16,8%

16,0%

7,2%

7,1%

6,4%

3,4%

1,4%

7,7%

1,6%

13,1%

Una persona cercana te lo recomendó

Te lo pusieron a leer en el colegio

Oíste  hablar del libro  o del autor por familiares
o amigos

Oíste hablar del libro o del autor en YouTube,
internet o las redes

Lo viste en una vitrina de/o librería y le llamó la
atención

Te lo dieron de regalo

Lo viste en una biblioteca y le llamó la atención

Ya estaba en la biblioteca de tu casa

Otro

Ns/Nr

No aplica

4. ¿Cómo supiste de ese libro que te gusto tanto?

Fuentes de conocimiento o direccionamiento a los libros



28,5%

28,3%

28,2%

28,0%

24,1%

10,9%

14,0%

Historias de horror y miedo

Historias de magia y misterio

Historias de ciencia ficción y
futuristas

Historias de amor

Historias de aventuras

Historias de animales

Otro

5. De la siguiente lista me gustaría que me cuentes 
¿cuáles son los temas que más te gusta leer o te 

gustaría leer? (marcar máximo tres)

41,7%

37,7%

18,4%

2,3%

Los libros que tienen solo letras sin
dibujos

Los libros que tienen letras y dibujos

Los comic

Ns/Nr

6. ¿Cuál de estos tipos de libro te gusta mas?

Preferencias temáticas y de presentación



SI 72%

NO 20% SI 35%

79,9%

74,5%

73,1%

24,1%

20,0%

6,0%

18,3%

23,5%

25,3%

73,6%

78,4%

92,1%

Te pones feliz cuando te regalan
un libro

Te encanta o te encantaría ir a
una biblioteca

Lees porque es una de las cosas
que mas te gusta hacer

Piensas que es  difícil terminar de
leer un libro

Solo lees cuando toca, por
obligación

Piensas que leer es perder el
tiempo

8. Ahora cuéntame, tu…

Si No

93,3%

88,3%

13,8%

92,8%

17,6%

27,8%

5,9%

10,4%

84,7%

5,6%

80,6%

70,1%

Leer es emocionante

Leer es divertido

Leer es aburrido pero es una
obligación

Leer  ayuda a entender muchas
cosas del mundo

Leer es difícil

Leer da sueño

7.  Tu estás de acuerdo con que…

Si No

Actitudes frente a la lectura



53,2%

41,5%

34,4%

28,4%

24,2%

23,5%

22,6%

13,4%

13,2%

10,3%

4,4%

6,8%

Leer libros (impresos o digitales)

Oír música

Ver películas

Compartir y chatear en redes…

Ver televisión

Ver videos de YouTube

Hacer un deporte

Hacer actividades artísticas

Salir a jugar a un parque o al aire…

Ayudar en los oficios del hogar

Jugar juegos de mesa o juegos en

Otro

9. ¿Cuáles de las siguientes cosas son la que prefieres 
hacer cuando tienes tiempo libre, o sea cuando no 

estás estudiando ni haciendo tareas del colegio?

Lectura frente a otras actividades de tiempo libre 



Perspectiva sobre su lectura

Si; 87,6%

No; 11,9%

Ns/Nr; 0,5%

10. ¿A usted le gustaría leer más de lo que 
actualmente lee?



23,3%

19,5%

18,0%

8,4%

7,6%

7,0%

2,6%

12,8%

0,8%

Hace parte de las actividades del
colegio

Comprar libros

Por curiosidad

Lo invitaron

Asistir a una conferencia, 
conversatorio…

Compartir con familiares o amigos

Asistir al lanzamiento de un libro

Otra

Ns/Nr

11. ¿Cuál es la principal razón de su visita a la Feria el día de hoy?

Lectura frente a otras actividades de tiempo libre 



Respeto a la diferencia

26,4%

25,3%

32,0%

12,6%

11,7%

6,9%

10,7%

17,7%

64,4%

68,3%

60,1%

79,9%

80,7%

86,2%

79,7%

74,3%

Entre más religiones se permitan en el país, es
más difícil preservar nuestros valores

A los homosexuales se les debe prohibir ser
profesores de colegio

Cuando la gente es pobre, es más propensa a
cometer delitos

Por sus características, los negros siempre
tendrán limitaciones

Una educación adecuada para las niñas es la
que da preferencia al desarrollo de sus  roles…

Las personas enfermas de SIDA deben ser
alejadas del resto de las personas

Por más que se les ayude, los indígenas nunca
saldrán del atraso

Las personas discapacitadas pueden ser buenas
trabajadoras, pero no en niveles directivos

12. En cada una de las siguientes afirmaciones, dígame si usted 
está: Completamente de Acuerdo (CA), de Acuerdo (A), en 

Desacuerdo (D),  o Totalmente en Desacuerdo (TD)

Totalmente en desacuerdo +  En desacuerdo Totalmente de acuerdo + de acuerdo



Gracias 

Fin de la presentación


